

纸坊镇： 干在实处 走在前列

融媒体中心记者 陈晶 通讯员 平向化 魏少真

提起纸坊镇，都知道它享有“汝州粮仓”“瓜菜之乡”的美誉，来到纸坊镇，满眼的绿色绵延在地平线上，更是令人震撼，让人欢喜。回首2018年，纸坊镇按照“国宝圣地、晋画小镇”的发展愿景，践行“干在实处、走在前列”的工作要求，凝心聚力，加快发展，取得了一个又一个优异的成绩。

天蓝地绿水净面貌新的美丽乡村

2018年11月28日，记者在中山寨游园里看到老人们三五成群，晒着太阳听着戏曲，个个都是笑意盈盈……“看看我们这蓝天、绿地，闻着花香，还有戏听，有电影看，日子咋会不幸福哩？”当问及生活情况时，张志杰老人笑呵呵地反倒问住了记者。村民幸福感爆棚得益于纸坊镇以建设“两美”纸坊为目标，把优化人居环境作为新农村建设的重要抓手，按照“三无一规范一眼净”和“全域提升、突出重点、特色明显”的要求，不断加大村庄环境整治建设力度，农村基础设施建设得到明显改善，农村面貌焕然一新。同时，坚持把田园风光、文化特色作为改造人居环境的着力方向，保护好历史文化和自然景观，利用乡土文化、生产农具，打造亮点，保持乡村特色，留住乡愁、留住思念，挖掘文化内涵，展现特色魅力。截至2018年底，纸坊镇完成新创一星级示范村7个，二星级示范村4个，三星级示范村2个。

忙着项目建设的绿色生机镇区

2018年，用纸坊镇党委书记王国强的话说，镇区很忙，忙着以特色小镇、美丽乡村建设为统领，培育特色鲜明、产业发展、绿色生态、干净整洁的魅力小镇和宜居新村。

镇区很忙，忙着往植树造林这把“火”上“浇油”，使这把“火”越烧越旺，使镇区的树木越来越密，绿色越来越多。将市国储林建设暨今冬明春植树造林3500亩任务作了科学规划和合理布局。以北汝河为依托，规划落实国储林2000亩；以纸西村西侧为依托，规划落实镇郊森林公园500亩；以洛界路、大季线为依托，规划生态廊道提升补植300亩，空档完善200亩；以赵西、赵南、赵北等村为依托，规划落实特色经济林500亩。

镇区很忙，忙着完成汝登高速、洛界公路、大季线等精品线路、廊道绿化的补植补造任务，加快推进以生态修复为核心的绿色发展步伐，构建城市绿色生态屏障，打造“四季常青、三季有花”的景观道路。创建市级绿色村庄12个，省级生态村4个，星级示范村实现全覆盖。

镇区很忙，忙着推进美丽乡村试点项目，涉农资金项目、天然气入户、汝州新区东二环改造、高速路廊道绿化、国储林建设、北汝河湿地公园建设等市定重点项目。正是一个又一个重点项目的协调推进落地，才进一步提升了居民的生活质量，让镇区充满生机。

围绕“三无”目标的平安村庄

“你们先回城吧，我还约了个群众，处理点事。”这是2018年12月21日下午下班后，记者在镇政府采访党政办主任平向化时，他给记者的回复。

全国模范人民调解员、河南乡贤人物……满满的荣誉都是纸坊镇贺二奎带给人的震撼，连河南日报记者采访完都被他感动：“老贺昨天中午就着饼喝了点白开水，就算是解决了午饭，赶时间又要跟人说事儿……”

就是这么一班人的兢兢业业才使纸坊镇新创了市级平安村12个。2018年，纸坊镇围绕“一提高、两创建、三防守、五下降”（提高实信实访一次性办结率；创建“平安”村庄，创建信访“三无”村；把住组一级，严守村一级，筑牢镇一级；信访总量大幅下降，赴省进京非正常上访明显下降，集体访大幅下降，越级访全面下降，信访积案大幅下降）的目标，实行镇领导包村包案，镇村干部包村包组包控制度，开展拉网式的矛盾纠纷排查，建好群众信访情况台账，围绕群众关注的热点、难点问题，主动下访，帮助群众解决困难和问题，一案一策，加大化解力度，实现信访工作“三个零”目标（零上访、零通报、零罚款），增强群众安全感。



组织老干部对镇区重点项目进行观摩



中山寨村第七届“传孝道 迎重阳 德润中山”颁奖现场



植树造林 陈晶 摄



到贫困户家中走访调查 陈晶 摄



主题党日重温入党誓词 陈晶 摄



赴濮阳辛庄村观摩学习基层党建

党建统领向好向善的文明镇区

围绕文明汝州、厚德汝州，继续加大市星级文明村创建评选力度，扎实做好文明村提档升级工作。2018年，纸坊镇新增市星级文明村8家，十星级文明户40家，美丽庭院1800户。持续评选表彰纸坊好人、美丽庭院、道德模范、新乡贤等各类先进典型，开展公仆树、乡贤树、幸福树、美德树等荣誉树种植，形成示范带动效应，汇聚向上向善的强大正能量，纸坊大地拥有更多的文明村、文明户，村村喜栽荣誉树，处处盛开文明花。

抓好基层党建，实现全面提升。积极探索党建工作与中心任务相结合的方式方法，按照“量化目标、严格考核、科学评价、动态管理”的原则和“基层党建提升年”的要求，建立科学、规范的星级管理体系，立体推动基层党组织和广大党员创先争优工作，努力实现“四新五化三个100%”。“四新”即：党员队伍建设水平有新提升，基层党组织活力有新增强，基层党建工作保障机制有新进展，党风基层民主建设有新进步；“五化”即：基层党建工作规范化、示范化、品牌化、信息化、科学化水平不断提升；“三个100%”即：100%的后进党支部得到转化，100%的一般党支部得到提升，100%的先进党支部得到巩固扩大。

变“要我脱贫”为“我要脱贫”

在贫困户韩士昌的话里，新房子、新技术、新设备都是镇政府给自己带来的，自己如今靠修拉锁和配钥匙带来的美好生活也离不开他们。当谈到扶贫给他带来的改变和下一步的打算时，韩士昌高兴地笑了，缓缓地说：“我得谢谢村里哥哥们和镇上的干部们，他们对我的帮助太多了。以后我不想靠政府了，想自己开个卖部，打算靠自己生活。”

纸坊镇扶贫办主任甄高飞向记者介绍说：“自全市脱贫攻坚工作开展以来，纸坊镇一直把脱贫攻坚作为头等大事和民生工程来抓，进一步规范贫困户建档立卡制度，下大功夫做好做细做实脱贫攻坚各个环节的工作。截至目前，纸坊镇实现精准脱贫23户58人。”

2018年，纸坊镇把扶贫和扶智结合起来，激发贫困人口内生脱贫动力，巩固扶贫成果，创新扶贫措施，积极开展贫困户政策及农技宣讲培训，增强贫困群众脱贫致富的积极性。依托河南六旺牧业、中王农牧等重点产业项目，为贫困户增收搭建平台，引导、培训贫困户解决就业，通过自身发展增收致富，提高脱贫质量。

此时此刻，纸坊镇像一颗冉冉升起的太阳，绽放出无限的光芒。2019年，纸坊镇还将以扎实的作风、昂扬的精神、顽强的拼搏、一流的业绩，继续打造“两美”纸坊，续写新的光芒与辉煌。

（本版图片除署名外均由纸坊镇政府提供）



脱贫攻坚送温暖



询问群众服务满意度 陈晶 摄